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ATD3S 
Association loi 1901 
 
 
 

PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE ATD3S 

A Jupilles le 15 Octobre 2016 
 

                  

 

 

Ouverture de l’Assemblée Générale à 15 heures 
Secrétaires de séance : MAUSSION Françoise, TERMEAU Nelly 

 

  Ordre du jour 

Rapport moral 

Rapport d’activités 

Bilan financier 

Montant de la cotisation 2017 

Renouvellement du conseil d’administration 

Projets d’actions 

Questions diverses 
 

 

Liste des adhérents présents ayant émargé: 

 
Mesdames et Messieurs :  BEAUCLAIR Eliane, BERTERAUT Jean Yves, BOURDON Alain et Ginette , DAGNEAU 

GUILLAUME Céline,  DEUMIER Nadine et Philippe, DINARD Pierre, DUTRUCH Christian, FOURE Cécilia et Jacky, 

GAUDRAY Françoise,  HUREAU Michel, BRIARD Colette, LAMONTAGNE Thérèse, LANGEVIN Annie et Patrice,  

LEDENVIC  Bernadette,  LE GALL Anne Marie,,  MARIOT Jean Pierre,  MAUSSION Françoise et Guy,  NAGELLEN 

Alain, POTTIER Marcel , RIBOT Mireille,  TERMEAU Nelly,  REBRASSE Ginette et Robert, TERTRAIN Régine 

 

 

 

Liste des personnes excusées :   

 
Mesdames et Messieurs : BAHEZRE Pierre, BEAUCLAIR Jacques, BOUVIER Claudine, CHEVALIER Josiane et Jacques, 

DAUMALLE Anne, DEMATTEIS Jean Philippe et Chantal , Tom, Fanny,  DUTRUCH Francine, HACHETTE Isabelle, 

LADRIERE Marie-Paule et Daniel, LEDENVIC François, LE DROGOFF Ivan , LEPOUZE Anne Marie ,LESELLIER 

Jacques et Monique , LOOS Vincent, MARIOT Emilie,  Docteur Michel Artignan, MOREAU Danièle, NAGELLEN 

Stéphanie, Jules et Laura, NAHON Laurent et  Hélène, NATUREL Jean, OULD CHEIKH Louise, POTTIER Patrick, 

TOURNADE Jean François, VERDIER Juliette.  

 

 

Liste des pouvoirs 

 

Mesdames et Messieurs : BAHEZRE Pierre, BOUVIER Claudine, DAUMALLE Anne, HACHETTE Isabelle, LADRIERE 

Marie-Paule et Daniel, LOOS Vincent, NAHON Laurent et  Hélène, NATUREL Jean, TOURNADE Jean François, VERDIER 

Juliette, 
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Présentation du rapport moral par le Président 
 L’association ATD3S remercie les membres adhérents présents ou représentés qui grâce à leurs adhésions 

et dons nous aident à réaliser nos projets. 

  Remerciements d'usage : Monsieur Bon qui met le gîte des Tropes à notre disposition ; Monsieur Jean 

Claude Hayez, président de Monde Solidaire de la Flèche,  la Mairie de Jupilles, la Mairie de Saint Denis d'Oléron 
pour leur subvention annuelle et enfin les membres du conseil d'administration. 

 Le Président est resté au Sénégal 5 mois complets pendant l'exercice. Il a mené à bien les projets de 

l'association. L'accueil de visiteurs 15 jours par mois a permis à ces adhérents de voir les différentes réalisations. 
 Cette année l'assemblée générale est différente et revêt un caractère un peu particulier ; on prendra le 

temps pour parler des nouvelles orientations de l'association en regard de l'évolution du Sénégal qui a énormément 

progressé. 

Les news gerées par Alain Nagellen, vice président, sont diffusées une fois par an sous forme de Petit Journal  sur 
le site internet  http://atd3s.jimdo.com. Vous serez informés par courriel de sa parution.  N' hésitez pas à y apporter 

vos observations et suggestions. 

 En terme d'organisation du dîner de ce soir, nous avons fait appel à un traiteur loca ?; ce qui soulage les 
adhérents organisateurs. 

 

Présentation du rapport d’activités 
             Comme d'habitude le rapport se fait sous forme de diaporama. Les adhérents peuvent intervenir à tous    

moments. 

  En France le bureau s'est réuni 3 fois et le CA une fois 

  Pas de vente d'artisanat cette année : le bureau a décidé de mettre fin à la boutique associative qui 
demandait une trop grosse charge de travail  (achat, transport, étiquetage,vente sur plusieurs stands par an, gestion 

du stock etc). 

   

 Au Sénégal 
 ATD3S est toujours épaulée par Abbé Ndiaye ,coordonateur et coordinateur sur l'ensemble des projets 

depuis 10 ans . 
 

Pour l'accès à l'eau : 

 Réalisation d'un puits avec un inconvénient majeur : il est à un kilomètre de l'habitation pour pouvoir 

atteindre la nappe phréatique d'eau douce, ce qui nécessite  le cheval et la charrette pour ramener les bidons d'eau à 
la maison. Auparavant, le point d'eau le plus proche était situé à plusieurs kilomètres et quelquefois vide. 

Petit rappel : ATD3S fournit le matériel, la famille participe manuellement au creusage à la pelle et au transport des 

matériaux. 
 Réalisation de 46 branchements de robinets, la quasi totalité des familles du village de Ndangane a l'eau 

potable dans sa concession . Les familles participent à hauteur de 15 à 22 euros. 

Maintenant c'est une grosse société d'exploitation des eaux qui fait du clé en mains avec refus pour le moment de 

branchement au delà de 20 mètres des concessions, sans vouloir faire participer les familles bénéficiaires 
( creusement des tranchées). 

 

La santé 
 ATD3S effectue des actions ponctuelles : prise en charge d'appareillage orthopédiques, soins à l'hôpital, 

soutien à l'association du Dr Michel et aux sœurs de Djilas, transport sur Dakar pour des malades et don de 

vêtements pour la naissance et de  doudous essentiellement ciblés pour la maternité de Djilas. 
 

Autre 

Rencontre à Village Pilote (suite à une émission télévisée), visite de la structure ,créée par un Breton qui  vit à 

Dakar www.villagepilote.org/ 
La mission de Village Pilote est d'endiguer la problématique des Enfants des rues au Sénégal, anciens talibés 

mendiants  de 4 à 20 ans qui ont fui l'autorité d'un marabout, victimes de sévices corporels et sexuels.  

Village pilote propose des formations : jardinage, maçonnerie, menuiserie ils sont logés dans des dortoirs sous 
bâches avec matelas au sol. Atd3s approfondit le lien avec cette association et a dispensé cette année, lors de 2 

visites d'adhérents, des vêtements, et articles de sport cette année.  

 

 En France 

  Cette année une seule vente a eu lieu au marché de Noël de Jupilles pour épuiser le stock. 
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Rapport financier  présenté par la trésorière 
 Documents en annexe 

 

Montant de la cotisation 
  Le président propose d'augmenter la cotisation de 2017 à 15 euros, depuis 10 ans elle n'a pas augmentée et 

en 2017 il n'y aura plus la subvention de monde Solidaire ni le bénéfice de la boutique. 

 

Le rapport moral, le rapport d'activités et financier, le montant de la cotisation sont adoptés à 

l'unanimité des votants et des représentés. 
 

Renouvellement du Conseil d'administration 
 Démission de Mme Céline DAGNEAU GUILLAUME et de Mr Alain POULTIER 
 Nouvelle candidature : Mme Anne Marie LEGALL 
 

Nouveau conseil d'administration élu à l'unanimité 
 BEAUCLAIR  Eliane 

 DEMATTEIS Jean Philippe 

 DEUMIER Nadine 
 LEGALL Anne Marie 

 MARIOT Jean Pierre 

 MAUSSION Françoise 
 MAUSSION Guy 

 NAGELLEN Alain 

 REBRASSE Ginette 

 REBRASSE Robert 
 TERMEAU Nelly 

L'élection du bureau aura lieu demain à 10h30 

 

Projets d'action 2017 
Continuer, si nécessaire, la construction de puits et le suivi de projet. 

Continuer à soutenir  la population sénégalaise sur des aides ponctuelles ou / et en partenariat avec les 
associations locales. Il existe des structures que nous pourrons aider sans être initiateurs. 

Développer un accueil hébergement-éco tourisme pour 6 personnes adhérentes à l'association ( véhicule 

type minibus de 9 places avec chauffeur, guide et Jean Pierre ) afin de proposer des voyages à la carte et 
des voyages programmés pour famille et enfants. Continuer également à travailler avec l'hôtel local du 

village « Plein soleil » à Mbodiene. 

 

Echange dans la salle 
 Proposition dans l'assistance pour la nouvelle appellation et le nouvel objet de l'association:   

 Nouvelle appellation: AT2S association pour un tourisme solidaire au Sénegal 
Nouvel objet : Cette association a pour objet prioritaire un tourisme solidaire au Sénégal en appui aux 

populations locales. Certaines actions pourront être conduites en partenariat et en soutien avec des 

associations oeuvrant au Sénégal. 

Les changements de nom et d'objet de l'association sont votés à l'unanimité des présents et des représentés.  
Une nouvelle adresse mail et une nouvelle adresse de site vous seront communiquées ultérieurement . 

Cotisation : réflexion sur une date limite de versement. 

Convoquer l'AG au retour du Président en France. 
  

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 18 heures      

Fait à Nogent sur Loir le 9 Novembre 2016 

 

Les secrétaires            Le président 
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Françoise Maussion et Nelly Termeau     Jean Pierre Mariot  
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